



邀请中国作家看您的家乡,不一般的美
让我们魂牵梦绕、刻骨铭心的故乡,究竟有多么美丽?纸磨坊图书出版公司邀请当代中国知名作家走访您的故乡,写出不一般的乡愁,并将妙笔生花的文章集结出版,发行天下。欢迎地方政府或有情怀企业家联系合作。

微信号 13439729888

主编:王应钧
新闻热线:18810398003
邮箱:xfrb106@126.com
总第7669期 第4728期
2020年2月28日 星期五

第12期

大连市中山区市场监管局在疫情防控中积极探索应急状态下市场监管新模式

面对突如其来的新冠疫情,大连市中山区市场监督管理局落实区委、区政府的决策部署,随“疫”应变,迅速建立起疫情期间的应急监管模式,通过采取提高监管频次、迅速调整监管重点、实行监管留痕、采用微信集群互动式监管等方法,提高市场监管效能,降低了消费者投诉率,在防疫期间为稳价格、稳市场、保民生、保稳定提供了有力的保障。

“自1月22日以来,我的微信群信息激增,陆续收到各级工作指令。疫情的突发,考验着基层市场监管的治理能力。市场监管所作为市场网络监管的神经末梢,防疫期间我们中山区市场监管局各项市场监管任务能否落实到位,很大程度上取决于一线市场监管人员的执行力。”2月20日,大连市中山区市场监管局王局长在接受记者采访时如是说。

防疫之初,大连市中山区市场监督管理局党组迅速调整工作思路,决定将日常监管思路向应急监管思路转化,从传统科(所)管理向应急小组管理转化,监管的重点紧紧围绕疫情期间影响市场稳定、影响市场秩序、影响百姓心理波动等行业与敏感问题实施监管。成立了“应急监管领导小组”,实行局长为“第一责任人”制度。党组成员携4个执法科科长为应急事件处理与督导责任人,9个市场监管所应急监管执行第一责任人。全员投入到应急监管专项行动,稳价格、稳市场、保民生、保稳定。

截至2月20日,中山区市场监管局140余名执法人员,对全区超万平方米的17家商场、12家农贸市场、182家连锁和单体药店及3700多家饭店和酒店、236家营业的大中型企业、机关和医院食堂等市场主体,进行了应急监管模式的全面排查。

随“疫”而来的应急监管模式催生了市场监管频次的提升和监管重点的迅速调整

2月18日早上8点,记者来到中山区市场监管局,看到执法监督四科田立民科长正在与各个市场监管所沟通,下达当日巡查药房名单及检查重点。他向记者介绍,执法监督四科主要负责药

品、医疗器械和价格等市场监管。防疫期间局里实施的应急监管模式,首先是把监管频次提高。他们辖区182家药房的抽查比例是30%,现在,实行的应急监管,则一周内把182家药房抽查一遍。平常对于价格的监管,多是采取抽查,现在则是天天查,监管节奏加快了。第二是对应急监管的重点迅速调整。疫情期间口罩的价格、百姓日常必需的蔬菜价格和供给等,成为疫情背景下风险等级过高的市场监管重点,他们就迅速将其列入应急监管的重点,使疫情背景下市场监管更具针对性、更具精准性。

负责食品、餐饮及生产企业、农贸市场等监管的执法监督一科段学福科长和执法监督二科李辉科告诉记者:中山区是大连市的商业中心,大型商超多、大型酒店和饭店多、农贸市场多,按照应急监管的要求,需要集中有限的监管力量,做好靠前服务。他们按应急时期市场监管的要求与规范,快速为餐饮企业、机关食堂的后勤管理及餐厅用餐、农贸市场管理等重点,按防疫要求,对其采购、加工环节、后厨管理进行培训和指导,把疫情中市场可能出现的隐患减少到最低。

负责特种设备监管的执法三科科长马晨曦介绍:疫情期间加大了特种设备监管力度,认真履行监管责任,紧盯重点领域、薄弱环节、关键部位,督促特种设备使用单位落实安全保障措施。首先开展电梯安全运行检查。市、区市场监管局特种设备监管人员联合对5家公共聚集场所特种设备使用情况进行督导检查。检查电梯运行情况,强化电梯运行监管。要求各电梯维保单位加强疫情期间值班工作和电梯维护保养工作。特别是加强对医院、小区等公共聚集场所使用电梯的日常维护等工作。要求配备专人驻场值守,确保在用电梯处于安全使用状态,同时要配合使用单位做好轿厢、按钮、厅轿门的消毒杀菌工作。其次开展企业复工前特种设备检查。为保障疫情防控重点场所、防疫物资生产企业特种设备安全运行,协助各类特种设备相关企业安全复工复产。要求各企业在复工前要与辖区监察机构沟通,特种设备使用单位要做好复工前期准备工作,确保复工复产后特种设备运行安全。



随“疫”而出的应急监管留痕方法和微信集群远程互动式监管更加突出监管效能

2月19日,记者分别到中山区市场监督管理局所属的海军广场街道市场监管所、人民路街道市场监管所、青泥洼桥街道市场监管所三个所采访时发现,所长们每天都会和监管员们在重点环节执法现场拍照“合影”。人民路街道市场监管所王斌所长告诉记者,这是局里此次应急监管模式推出的“硬性”规定:采取监管留痕工作方法,建立应急时期市场监管台账,实时记录每一个案件的处理经过及结果,旨在强化基层市场监管人员的执法责任。

记者了解到,1月20日总局下达了关闭所有活禽、野生动物交易和宰杀场所指令,中山区共有12个农贸市场,排查发现有3个农贸市场有活禽交易和宰杀摊点,接到通知当天已全部关闭。为防止反弹,监管员在每天检查农贸市场时,仍要查看这些场所的封条是否松动,并现场“拍照留痕”。

海军广场街道市场监管所高本良所长是有着38年工作经验的“老工商”,他告诉记者:这次抗疫执法中,他们在对药房口罩、消毒液的价格监管、敏感商品及特种设备的监管、感冒发烧药的统一下架等关键环节中,均实行手机拍照,上传局应急工作群,并适时开通视频连线,使局应急工作小组及时掌握前方监管情况。

高本良所长介绍说,海军广场市场监管所现有17名监管人员,监管商家多达10300余户,今年春节期间营业的有500多户。为做到特殊时期的全覆盖监

管,此次实行的应急监管模式,要求基层所有监管所,要按照行业类别,全部建立监管微信群。

青泥洼桥街道市场监管所的沙兵所长告诉记者看他的手机,上面的微信群工作群有25个之多,涉及餐饮、烧烤、咖啡、茶馆、饮品店等工作群,还有连锁药房、单体药店,商超、生鲜及农贸市场工作群等。微信群内容既有监管通知,又有政策解读和执法案例启示等,如“企业复工报备清单及网上流程”“价格典型案例警示”等。沙所长说,他们还利用微信群解答企业在经营中遇到的问题,诸如服务员健康证到期,体检机构不上班该如何处理?口罩加价率多少符合辽宁省疫情期间价格管控政策?

沙所长告诉记者,实践证明市场监管不但执法人员要到位,同时监管信息更要到位,让企业始终感觉到执法与服务同在。两者均可作为市场秩序的规范,起到好的监管效果。而今,按局里应急监管要求,全面实行远程微信集群互动式监管后,监管者和被监管者共同建设稳定的市场秩序和良好消费环境的局面正在形成。

在疫情突发形势下,实行的应急监管模式,市场监管部门主动站到了市场监管“最前沿”。段科长告诉记者,该局牵头联合民政局,对辖区内30余家养老院的食堂有无活禽宰杀及后厨在疫情期间的采购、环境消杀、厨师人员的健康等进行执法检查;牵头联合旅游局对6家五星级酒店后厨监管执法;牵头联合卫健局,检查社区卫生服务中心的药品、医疗器械。通过联合作战,提升了市场监管的质量,规范了市场秩序。

(记者 王应钧 口 张恒 王晓云)

山西省大同市市场监管局出台十项措施保证复工复产

为贯彻落实中央、省、市关于切实加强疫情科学防控、有序做好企业复工复产的部署要求,山西省大同市市场监督管理局充分发挥市场监管职能,解决企业复工复产中面临的实际问题,推出十项具体服务措施。

推行包容审慎执法。疫情期间对复工复产企业除双随机抽查、投诉举报、上级交办外,不得随意入企检查,坚持处罚与教育相结合,对非主观故意和情节轻微并及时纠正且未造成重大危害后果的首次违法违规经营行为,不予行政处罚,适当通过责令改正、批评教育等措施进行制止或纠正。

允许药品经营资质延期使用。医疗器械经营企业、药品经营零售企业许可(备案)资质期满,在维持现有条件不降低情况下,可自动延期至疫情解除后2个月内。

支持食品生产经营。食品从业人员健康证明在2020年1月23日后有效期届满,受疫情影响无法领取新证的,可延期使用至本次疫情解除后30日内。

简化特种设备报检程序和检验流程。对复工复产企业的特种设备,开通电话报检服务,优先安排,先检验设备,后审查资料。因疫情无法按期定期检验的,使用单位在采取有效安全措施的前提下,可申请延期检验。电梯维保单位在保障电梯安全运行基础上,与使用单位协商一致后可适当延长现场维保周期。

加强质量技术服务帮扶。对有需要的复工复产企业,对口提供先进质量管理体系的咨询服务,帮助解决企业在生产经营过程中遇到的质量问题。积极提供企业复工复产所需标准文本。优先提供复工复产企业急需计量器具的检定校准服务,对企业到期需要强制检定的计量器具,经申请并已自行核查的,可适当延长使用有效期。

服务企业贷款融资。疫情期间,对药品、医疗器械、消毒产品等生产企业和中小企业提供知识产权质押融资公益服务,缓解资金困难。鼓励企业线上办理动产抵押登记、变更、注销业务。

支持本地企业释放防控物资产能。对具备相应条件有意愿向非医用防护服和日常防护用品的企业,开展定向帮扶,促进尽快投产,积极帮助企业送检。不具备检验能力无法及时检验的,疫情期间允许企业凭自检报告在大同市范围内销售。

减免技术服务收费。疫情期间局属检验检测机构对防控相关的大同市仪器设备提供免费计量检定服务,对复工复产企业相关产品质量检验检测收费减半。

审慎异常名录管理。对生产、经营疫情防控相关物资的企业,已被列入经营异常名录的,经企业申请,可以简化流程、尽快移出。对因受疫情影响暂时失联的企业,可以暂不列入经营异常名录。推行企业经营异常名录移出和信用修复业务网上“不见面、非接触”办理,对煤电油气暖等重要生产生活物资保障供应,以及卫生防疫、食品药品经营等领域企业的申请,优先办理、特事特办。

加强价格监管。严厉查处涉企乱收费行为,减轻企业复工复产负担。支持企业增加产能,严厉打击口罩等防控物资生产领域哄抬价格等违法行为,维护防控物资生产设备、原材料市场价格秩序稳定。

(张素明)

纸磨坊, 拥有

- 专业策划师和设计师
- 专业发行团队与渠道
- 因为专业, 决定您的选择
- 我们把每一本书做成有影响力的书

近日, 纸磨坊成功中标一家影视公司的图书出版, 这本书就是《爱无预约》小说, 该作品已经改编成电影, 不久的将来, 大家可以看到这部纯情电影。故事讲述一个留学日本高中生的成长故事, 她在懵懵懂懂中感悟世界, 体味人生, 在与形形色色的朋友交往中, 素昧平生, 情窦初开。爱与恨交织, 情与色迷离, 如何在光怪陆离的社会中保护自己, 健康成长? 树立正确的人生观? 高尚的爱, 是一盏明灯。

纸磨坊·做有影响力的书 微信(QQ)搜索1047261608了解更多